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Dévoulement de | évalwation hebdomadaive et
de S pueparation

Exevcice du jomr de Lrangais ¢

lecture de la dictée de vendredi. Les éleves proposent les mots qu'ils souhaitent apprendre.
Dictée de ses mots, correction en groupe de I orthographe dans le correcteur orthographique.

Exercice dn jomy de mathématiques :
Addition
@alenl mental :
Tables de multiplication
Probleme ponr §'entrainer :

Affichage du probleme au tableau. Par groupe, les éléves tentent de le résoudre. Elaboration
d'une affiche sur feuille A3. Un représentant pour chaque groupe vient présenter la résolution.
Choix ensemble de la meilleure stratégie de résolution. Résolution du probleme mais en
individuel cette fois-ci.

St ¢
Exercice dn jonr de Lramgais «

Dictée de la phrase puis analyse (fonctions)
Exeveice o jomr de mathémationes :
Soustraction
@alenl mental :

Notion prévue dans la programmation

Bhendi :
Exercice dn jonr de Lramgaig «

Dictée de la phrase puis analyse (classe)
Exercice tu o de wmathématioues
Multiplication
@alenl mental :

Notion prévue dans la programmation

Bendresi :

Exexcice du jomr de Lrangaig o
Conjugaison d'un verbe de la dictée
Exercice du fomr de mathématioues :
Division

Dictée chiffrée de grands nombres puis évaluation (reprise de tout le calcul mental, dictée,
probléme similaire a celui de lundi)
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« Lundi: Eclater (v) - le déjeuner (nc) - le hululement (nc) - provenir (v, 36) - un neveu (nc)
- ce secret (nc)

+ Mardi : A I'aube, une dispute éclatait.

« Jeudi: Tun'es pas capable de surveiller cette chouette.

» Vendredi : Provenir a |'imparfait.

o @08 vituels do SMathématioues

CM1:987 + 98 + 8 965 = 10 050

@m’mm : 987,89 +9,876 +8 965 =9 962,766

CM1:8779-899 =7 880

et . 8 779,987 - 899 8 = 7 880,182

Benti 6 587 x 89 = 586 243 (ajouter des virgules pour les CM2)

CM1: 88 866 x 9 =799 794

Benbieli > 1 88 866 = 9= 9 874



e (alenl muenital

4x3=12 5x6=30 6x4=24 4x9=36 5x7=35 3x8=24 8x2=16 7x3=21

Retrouver les données inutiles a la résolution d'un probleme :
Je pars a 8h, j'achéte 2 baguettes. Elle colite 1€ chacune. L'école commence a

8h30. J'ai marché pendant 17 minutes. A quelle heure suis-je arrivée ? 8h17

CM1 : 337-500: 163 / 12 000—50 000 : 38 000 / 276—1000 : 724 / 302—700 : 398

37,5+12= 49,5/ 60,03+50= 110,03 / 99+9,9= 108,9 / 51,7+23= 74,7

Un épisode dure 26 minutes. I| commence & 13h25. A quelle heure s'achéve-t-il ? 13h51

CM1 : 5648 +4001=9 649 /10 220 - 400 =9 820 / 100 000 - 100 = 99 900

19 654 + 500 = 20 154

Bpeus 21006 +11= 22,106

38+02=4/1705+3,1=20,15/4169 + 6,8 = 423,7

Je regarde un film. Il commence a 20h50 et s'achéve a 22h17. Combien de temps a-

t-il duré ? 1h27

Perdresi

19
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&' POUR S'ENTNAINED

Aidée par trois accompagnateurs, une
mditresse d'école emmene ses 32 éléves au
cinéma. Ils partent a 10h10 de I'école. La
maitresse a payé 159€. ils sont rentrés a
12h05. Quelle était la durée de la sortie ?

}%&umd@&,mz
1R10 — 12005 . 110 & 128 (1R) BO +
5 (955 min)

M+ 55 minukes = 1055

345 789 - 10 980 - 906 212 - 30 030

N0

ﬂ’.' POUN S'EVALUEN

Aidée par deux accompagnateurs, une
maitresse d'école emmene ses 28 éleves a la
piscine. Ils partent a 9h15 de I|'école. La
maitresse a payé 142€. Ils sont rentrés a
12h20. Quelle était la durée de la sortie ?

’}em&uﬂeﬁam@um:
R15 - 12820 . 1R & 128 (AR) 45 +
20 (1 R 05 min)

2 + 18 O5 minutes = RO5
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+ Lundi : content e (adj) - hors (prep) - tromper (VA1) - presser (VA1) - diné e (adj)
* Mardi : Le petit gargon donnait la main a son frére diné.

» Jeudi : Nous marchions dans la rue sans nous presser.

* Vendredi : Marcher a |'imparfait.

Hathématigues

Wes ritnels de

CM1:786 + 87 + 80 = 953

Gunsi : 786,9 + 87,987 + 80 = 954,887
. CM1:897 - 654 = 243
i : 897,87 - 654,906 = 242 964

ensi 893 x 64 = 57 152 (ajouter des virgules pour les CM2)

CM1:1950 x 325 = 633 750

Dendresi 11950+ 6 =325



omp———— bl memtal

7x4=28 4x6=24 7x2=14 6x3=18 7x8=56 6x7=42 3x5=15 7x7-=49
G Un club de judo compte 64 gargons et 83 filles. Combien y a-t-il de membres en

tout ? 147
% 9900-10000:100 o5 1000:211  7000-100000:93 000 21 100 : 79
< - 7,2+413=20,2 64+13,08=77.08  30,006+60=90 006 1800+2001=200. 1

Ma grand-meére a prévu 67 invités lors de son repas familial annuel. Mais la famille de mon
cousin he sera pas lg, ils sont 11. Combien serons-nous finalement a ce repas ? 56

CM1

704-202= 502 567+430= 997 802+118= 920 501-402= 99

ensi 54+0,7= 6,1 35+25=6 51,03+2,8= 53,83 68,9+4,6= 73,5

Trois classes vont au cinéma. La premiére a 27 éleves, la deuxieme 19 éleves et la
troisieme 22. Combien d'éléves y a-t-il en tout ? 68

Bensresi 876 543 23 456 987 87 098 098 89 325

o Phroblimes

&' POUR S’ENTNAINEN sﬂ.' podn S’ eVALUEN
Une école compte 201 gargons et 117 filles, | Une école compte 169 gargons et 98 filles,
mais aujourd'hui 32 éléves sont absents. | mais aujourd'hui 25 éléves sont absents.
Combien y a-t-il d'éleves aujourd'hui a | Combien y a-t-il d'éleves a ['école
|'école ? aujourd'hui ?
Jo caleule fe nomline d'élaves total de Bscole - |Te calloulle e nombre delevess total de Cecale -
201+ 117=318 169 + 98 =267
oua)o«md/ﬂm : Ouazou/ld/lpwb :
318-32=286 267-25=242




* Lundi : naturellement (adv) - une surface (nc) - le défaut (nc) - la veinure (nc) - ce doigt
(nc) - la soie (nc) - rigide (adj) - un spécimen (nc)

* Mardi: La pierre de forme ovale mesurait une trentaine de centimeétres.

« Jeudi: La pierre était un spécimen curieusement Iéger.

* Vendredi : Dessiner a I'imparfait.

"'(“———"— @@e@ rituels de SMathématigues

CM1:98 + 786 - 884
198,76 + 786,4 + 09876 = 886,1476

CM1: 5462 - 4978 = 484
: 5462,8 - 4978,918 - 483,882

Benti 9603 x 715 = 6 866 145 (ajouter des virgules pour les CM2)

CM1: 49664 x 8 = 397 312

Benirafi : 49664 - 8 26208



e (Talen| mental

5x7 35 8x3 24 7x7 49 8x2 16 7x8 56 4x7 28 3x6 18 7x2 14

Guni Si |'école commence dans 1 heure et qu'il me faut 25 minutes pour y aller. Dans
combien de temps dois-je partir ? Dans 35 minutes

= 3000 — 10 000 : 519 - 1000 : 756 — 916 : 27 - 70:
© 7000 481 160 43
St 3,8+17=20,8 41+1,003=42,003 9+11,9=20,9 65,5+65=130,5

Mes cours commencent a Sh. Il me faut 15 minutes pour y aller. Je dois partir dans 20
minutes. Quelle heure est-il ? 8h25

% 984 -504=480 8943 +27=8970 9000 - 4580 = 4420 962 +98 = 1060
Bonsi 4,01+2 5= 42,51 6,4+3,6= 10 2,003+1,4= 3,403 95,3+5,3= 100,6
Un film dure 1h27. A combien de minutes cela correspond-il ? 87 minutes
Bendresi 785 447 4 876 000 90 000 987 783 684
omp———— DBroblimes
’A" POUR S’ENTDAINED ’ﬁ" podnR S’ eVALUEN

Le cours de dessin de Lisa a lieu dans 1h45 et]Le cours de dessin de Lisa a lieu dans 1h30 et
elle doit partir de chez elle 25 minutes avant. Jelle doit partir de chez elle 20 minutes avant.

Quel film va-t-elle choisir de regarder ? Quel film va-t-elle choisir de regarder ?
Coco, 105 minutes. Quelle aventure ! La Ernest et Célestine, 77 min ; La Prophétie des
Révolution francgaise, 58 minutes. Grenovuilles, 90 min ; Une Vie de Chat, 67 min.

Ponyo sur la falaise, 101 minutes
1?@@%%@@@%@%%@ W Pm

m@zm. 30 - 20 min = 110,

2. Jo connentins lon Reunen en mimutes. M0 = 60 + 10 = 70 minutes.
M20 = 60 + 20 = 80 minutes. 3. T denche quel fim, Bine pout neqandn,
3. Jo dherdhe quel i Tisa peut neganden. 67 (Une vie do dat) < 70

58 (Giolle aventine 1) < 80
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Lundi : se débattre (v,3G) - tandis que - Soudain (adv) - une patte (nc) - violemment (adv)
- ce sabot (nc) - le gravier (nc) - un soulagement (nc) - ce dresseur (nc) - couiner (v, 16) -
agir (v, 26)

Mardi : Le pauvre cochon se débat comme un beau diable dans tes bras.

Jeudi : Il agit violemment ces derniers temps.

Vendredi : Agir au présent

Hathématigues

o e

90 + 6 + 4567 = 786 -722 = 359 x 64 = 6678 x7-=
4 663 64 22 976 46 746
90,76 + 6,3528 + 786,643 -722 = 359 x 64 = 6678+7-=
4567 = 4 664,1128 64,643 229,76 954



e (Talen| mental

6x3 18 7x4 28 4x9 36 bHx6 30 7x5 35 8x8 64 6x6 36 7x8 b6

i De Moyenmoutier a Saint-Dié-des-Vosges, il y a 15 km. De Saint-Dié-des-Vosges a Sainte-
Marguerite, il y a 4 km. Combien de km sépare Moyenmoutier de Sainte-Marguerite ? 19km

= 4500 — 10 000 : 347 — 800 : 93050 — 100 000: 760 — 1060 :
S 5500 453 6950 300
Savsi i i 1450+1,002= i
54+9,03= 63,03  0,48+79= 79,48 1451 002 56,15+4= 60,15

De Moyenmoutier a Senones, il y a 6 km. Combien de km aller-retour parcourt-on ? 12 km

1

é 568 - 214 = 354 364 + 608 =972 5000 - 450 = 4550 937+43= 980

eusi 7,08+3,1= 10,18 9,5+1,6=11,1 3,7+0,3= 4 57+5,7= 11,4

De Moyenmoutier a Moussey, il y a 11 km. De Moyenmoutier a Senones, il y a 6 km. Combieny
a-t-il de kilometres de Senones a Moussey ? 5km

Bensresi 639 578 9 437 000 564 987 220 700 467

[ mblﬁmms

&' POUR SENTRAINED &' POUR SEVALUED
De Nancy a Dijon, il y a 213 km. De Paris a Orléans, il y a 120 km.
De Dijon a Montpellier, il y a 495 km. D'Orléans a Bourges, il y a 110 km.
De Montpellier a Perpignan, il y a 156 km. De Bourges a Montlugon, il y a 92 km.
Combien de km un touriste parcourra-t-il s'il|Combien de km un touriste parcourra-t-il s'il
fait un aller/retour Nancy/Perpignan ? fait un aller/retour Paris/Montlucon ?

1. } cdode lo nombre de Am  entre J\FM o 1.}M&mﬂmdemwmﬁ°maﬂﬂmw.
?Wm 120 + 110 + 92 = 322

213 + 495 + 156 = 864
2.%Mumw&md‘maﬁﬁm/
Z.Z}f@wmummw&mdmo@m/m.

netourn. 322 x 2 = 644

864 x 2 = 1728




Drranigais

« Lundi:en sursaut (exp) - rapprocher (v, 16) - le pyjama (nc) - l'excursion (nc) - un
bourdonnement (nc) - camper (v, 16) - cette grotte (nc) - son dinosaure (nc) - I'aube (nc)

* Mardi : Le petit gargon et son papa campent dans une grotte.

+ Jeudi : Pendant I'excursion, ils se rapprochent de la grotte des dinosaures.

* Vendredi : Savoir a I'imparfait

o @08 vitmelg 50 SMathémationes

o e
876 + 87 + 5047 = 8 765 -8 398 = 784 x 57 = 4158 x 7=
6010 367 44 688 29 106
(ﬂ’@’ 876,87 +87,142+ |8 765 -8 398,765 = 784 x5,7 = 4158 = 7=
5047 = 6011,012 366,235 446,88 594

12



e (Talen| mental

4x7 28 6x4 24 4x2 8 9x7 63 8x7 56 3x9 27 7Tx7 49 9x8 72

G Monsieur Bernard a commencé a travailler en 1973, il est parti en retraite en 2016. Combien
d'années a-t-il travaillé ? 43 ans

= 4500 — 10 000 : 567 — 1000 : 7200 — 10 000 : 567 — 1000 :
© 5500 433 2800 433
St 56+9,23= 65,23 32+8,02= 40,02 6,025+4= 10,025 310,2+10= 320,2

Mes parents ont construit leur maison en 1986. Ma sceur a 40 ans. Vivaient-ils déja dans la
maison quand elle est née ? Non

= 6 700 - 2 500 = 9 800 + 300 =

= - = =

S 678-208=470 560 + 452 = 1012 4 200 10 100
Bendi 5,4+6,06= 11,46 3,2+9,8= 13 5,002+0,1= 5,102 6,32+0,8= 7,12

De 1870 a 1940, la France était sous le régime de la ITTe République. Combien de temps a-t-
elle duré ? 70 ans

Benbredi 456 876 4 346 123 5 000 173 12 452 983
o Problomes

ﬁ' POUR S’ENTDAINED &. podnR S’ eVALUEN
Dans les programmes d'histoire, les éleves doivent|Dans les programmes d'histoire, les éléves doivent
étudier le Moyen Age (476 - 1492). étudier les Temps Modernes (1492 - 1789).
1. Combien de temps a duré cette période ? 1. Combien de temps a duré cette période ?
2. Si un événement s'est passé il y a 515 ans, s'est-il|2. Si un événement s'est passé il y a 325 ans, s'est-il
déroulé pendant le Moyen Age ? déroulé pendant les Temps Modernes ?
1.}@%&,9@@@@%%%@%@. 1.%%&&;@@@@@%@@.
1492 - 476 = 1016 1789 - 1492 = 297
2018 - 515 = 1503 2016 - 325 = 1691
3.?@@A@A&M@@Wﬂ%ﬁ&%ﬁrﬂb@WQ@B.}@U&A@A@M@@W@I%WWM
1533 > 1492 1492 <« 1691 < 1789

laclassecooperalived eslef.cklablog.com 12



o @8 vituelg S0 Frrangais
* Lundi: Surnommer (v) / I'ampleur (nc) / I'horreur (nc) / un conflit (nc) / entrdiner (v) /
I'Europe (np) / la der (nc) / I"humanité (nc)
e Mardi: La Premiére Guerre mondiale a causé neuf millions de morts.
e Jeudi : La Premiere Guerre mondiale a été surhnommée « la der des ders ».
* Vendredi : entrdiner au passé composé

o @08 vitmelg 50 SMathémationes

o e

1250+ 33+254 = 50 325 - 49 235 = 12036 x 652 = 1756 x 8 =
1 537 1 090 7 847 472 14 048

e 125,03 + 3,32658 + |50 325-49 235,289, 12,036 x 65,2 = 1756 + 8 =
254 = 382,35658 =1 089,711 784,7472 219,5




o—{u: Calen] mental

Ox4=36 6x7=-42 8x3=24 5x9=45 3x7=21 6x6=36 9x3=27 6x6=36

G Un athléte de demi-fond parcourt 800 metres. Il fait deux tours. Quelle est la longueur
d'un tour ? 400 m

= 3258 -4000: 12500 — 20000 : 123 -10000: 9
= - :
© 742 7 500 316 ~700: 384 877
St 58+2,89= 60,89 9,63+10= 19,63  20,036+5= 25,036 54+24,8= 78,8
Un athlete de demi-fond doit parcourir 3 000 metres. Un tour de piste fait 400 metres.
Combien de tours doit-il courir ? (7 tours et demi)
= 2035 +458 =2 10000 -302=9
= -67 = =
S 1247-67=1180 493 698 8 246 + 657 = 8 903
B 506+13=6,36 9756+3,2= 100,76 9,5+3,02= 12,52 8,5+1,9= 10,4
Un marathonien s'entrdine pour courir 40 km. Combien de tours de piste doit-il faire ? 1000
Bensresi 12 568 458 20 000 326 125 000 365 000 12 548 589
- Problemes
’ﬁ" POdUR S’ENTNAINEND !ﬁ.' podn S’ eVALUEN

Pendant la course automobile des 24 heures dujPendant la course automobile des 24 heures du
Mans, un des participants a parcouru 1 037,40]Mans, un des participants a parcouru 1 060 km
km en 76 tours. Quelle est la la longueur d'unfen 80 tours. Son concurrent a parcouru

Tour ? pendant ce temps 84 tours. Quelle distance a-
1-il parcourue ?

1060 + 80 = 1325

1325 x 84 = 1 113
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* Lundi: Une passerelle (nc) / le piéton (nc) / se remémorer (v) / le plan (nc) / glacial,e
(adj) / résidentiel, le (adj) / un suiveur (nc) / ce vacarme (nc) / ultime (adj) / ton
commandement (nc)

* Mardi: Les quartiers résidentiels dominaient le secteur du marché et son vacarme
habituel.

» Jeudi : La passerelle couverte pour les piétons traversait le fleuve glacial.
* Vendredi : Conduire a |'imparfait

o @08 vitmelg 50 SMathémationes

o e

987 + 98 + 8779 - 899 = 7298 x 63 = 5256 x 8 =
8 965 = 10 050 7 880 459 774 42 048
e 987,89+9876+ | 8779987 -8998= 7298 x 63 = 5256 +8-=
8 965 = 9962,766 7 880,187 4 597,74 657




o alenl mental

- Ox5=45 6x3=18 8x7=56 7x6=42 8x4=32 2x9=18 9x9=81 4x4=16
ANOT
Le train part a 7h14. Il arrive a destination a 8h25. Quelle est la durée du trajet ? 71 min
% 67 x100=6 700 78 000 +1000 =78 2 678 x 10 =26 780
. - . 70400 =100 =704
Shaxi 67x100=670 (093710003 2,678 x 10 = 26,78
78,937
Le train part a 12h05. Le trajet dure 27 minutes. A quelle heure arrive-t-il ? 12h32
9x11= 99 25x11= 275 43x11= 473 5x11= 55
Beudi Le train part a 9h07. Le trajet doit durer 18 minutes mais il s'arréte a mi-chemin pendant 5
minutes. A quelle heure arrive-t-il ? 9h30
Bendresi 78 009 829 810 000 943 34 987 000 173 28 439 000

&' POUR S'ENTRAINED

Un train part a 7h32. Le trajet dans le train
est de 3h14min, mais il doit faire 2 arréts en
gare: l'un de 4 minutes et l'autre de 13
minutes.

A quelle heure arrive-t-on & destination ?

1.%Mummw=

14 + 4 + 13 = 31 + R = A3Tmin

2.}9&29@&%@@@%%%%%%.
A32 + A = 132 + 31min = 11003

&' POUR S'EVALUEND

Un train part a 8h29. Le trajet dans le train
est de 2h56min, mais il doit faire 2 arréts en
gare : |I'un de 4min et |'autre de 13minutes.

A quelle heure arrive-t-on & destination ?

1.};@%&%me:
56 + 4 + 13 = 73 minukes =
+ 8 = & 138min

2.?@%&@'R&m@awg@ﬂem@&m.
A29 + A = 11029 + 13 min = 171032

0 13min

19
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Lundi : Aussitot (adv) / a travers (loc. Adv) / une fougere (nc) / gambader (v, 16) / ce
marécage (nc) / infesté,e (adj) / une libellule (nc) / voleter (v, 16 / la grotte (nc) / ce
dinosaure (nc) / I'aube (nc) / ils se frayerent (v. 1G conjugué au passé simple) / ils
découvrirent (v, 36, conjugué au passé simple) / il prit, v 36, conjugué au passé simple) /
le journaliste (nc)

Mardi : En observant les merles, Quentin se prit pour un journaliste animalier.

Jeudi : Tout en gambadant, ils se frayérent un chemin a travers les fougéres.

Vendredi : Conjuguer le verbe voleter a |'imparfait

R - “
W o A
NG

Wathé matioues

g o [

97 + 972 + 654 = 9 854 - 87 = ) i

o2 > 767 964 x 97 = 93 508 | 3 984 x 6 = 23 904
9732+ 972,036 + | 9 854,036 - 87,6 = ) 3984+ 6=
654 = 1 723,356 9 766,436 964 x9.7=9350.8 664




mental

6x7=42 9x4=36 2x10=20 7x8=56 6x6=36 8x9=72 8xH5=40 3x9=27

Enisi Pour faire un milkshake a la framboise, je mélange 500 g de fruits, 500 g de lait, 100 g de
sucre. Quelle est la masse du milkshake ? 1 100g
% 500 +100=5 35 x 100 = 3 500 400+100=4 6 x 1000 = 6 000
Sarti 567 - 100 = 5.67 3.5 x 100 = 350 4 -100=0.04 0.6 x 1000 = 600
Si un ceuf pese 60 g, quelle est la masse de 4 ceufs ? 240g
- 6x11= 66 48x11= 528 33x11= 363 73x11= 803
) Si un sachet de levure chimique pése 12 g, quelle est la masse de la moitié d'un sachet ? 6g
Bendresi 435 987 345 7 324 530 432 87 000 435 89 000 345 000
o Phroblimes

&' PDOUR S’ENTNAINER

Pour faire un gateau, maman mélange 100 g de
beurre, 320 g de farine, 230 g de sucre, 4
oeufs de 60 g et la moitié d'un sachet de
levure de 14q.

Quelle est la masse de pdte obtenue ?

1, "}@ cdodle b manse den oeu%o & de o
lovure. -
14:2
240+7 = 247

2.?@%&%Ww@@@r@o@wm
100 + 320 + 230 + 247 = 897

7 & 60x4= 240

&' POUN S'EVALUEN

Pour faire un gateau, maman mélange 150 g de
beurre, 350 g de farine, 250 g de sucre, 3
ceufs de 65 g et la moitié d'un sachet de
levure de 12g.

Quelle est la masse de pate obtenue ?

1.?90012%2@&}%@%%%@@@&1

Vovure
12 +:2 =6&£65x3 =195
195 + 6 = 201

2. Jo colleade la masse de b pate obtene.
210 + 180 + 300 + 250 = 960
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Lundi : Oriental e (adj) / derriére (adv) / jadis (adv) / une ruine (nc) / presque (adv) / ce
rocher (nc) / le pamplemousse (nc) / I'lle (nc) / le milieu (nc) / mon quartier (nc) / une
ouverture (nc) / le Nord (np) / mener (v, 1g)

Mardi : On apercoit, a gauche de la montagne, une ville et son quartier.

Jeudi : Au milieu du bassin, il n'y a qu'une seule ouverture tournée vers le Nord.

Vendredi : Apercevoir au présent de |'indicatif

o @08 vitmelg 50 SMathémationes

o e

632+ 1908225 237 6956-962-5994 648x89=57 672 984 x8=7 872
632+9876+ | 6956-96249= ) o
23,983 = 9 906,303 599,351 648 x89=07.672| 984:8=123




o alenl mental

9x9= 81 7x4=28 7x7=-49 6x8=48 3x5=15 5x7=35 4x3=12 6x6=36
G Le train doit arriver a 13h17 mais il a 45 minutes de retard. A quelle heure arrive-t-il ?
14h02
= 4938 x 100 =
E - = = = =
S 6700-+100-=67 7 x 100 = 700 493 800 45 000 = 1000 = 45
Phaxsi 67 - 100 = 0.67 0.7 x 100 = 70 49'38;31800 =4 45 = 1000 = 0.045
Si un train est parti a 17h08 et est arrivé a 18h04, quelle a été la durée du trajet 2?56 min
11x11= 121 56x11= 616 20x11= 220 97x11= 1067
Beusdi Je dois arriver a 19h07 mais le train a 36 minutes de retard, a quelle heure suis-je arrivée ?
19h43
Dendredi 25 893 453 8 089 965 235 8 000 000 420 8 024 780

=t Problimes

&' PDOUR S'ENTNAINED

Le TGV part de la gare de Massy a 9 h 15.
L'heure d'arrivée en gare d'Aix-TGV est prévue
a 12 h 47, mais le train a 20 minutes de retard.
- A quelle heure ce TGV va-t-il arriver ?

* Quelle sera la durée du trajet ?

1.}%@%%@@%%%.
12 R 47 + 20 min = 13007
2}%&%@@@%@.

1ROZ-R15 = R52

&' POUN S'EVALUER

Le TGV part de la gare de Massy a 9 h 25.
L'heure d'arrivée en gare d'Aix-TGV est prévue
a 12 h 45, mais le train a 15 min de retard.

+ A quelle heure ce TGV va-t-il arriver ?

* Quelle sera la durée du trajet ?

1,'3?@@29@%@%@&@“@@@%%%%
128 45 + 15 min = 13
2.%%&%@@@%3@
138 - R = 4R - 25min

R35
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« Lundi: Un sourcil (nc) / épais (adj) / désirer (v, 16) / devant (adv) / peu (adv) / blond,e
(adj) / beaucoup (adv) / épaissir (v, 2G) / souvent (adv) / une comtesse (nc) / le malheur
(nc)

Verbes conjugués : il serait (€tre, au conditionnel) / il fallait (falloir, imparfait)

* Mardi : Elle avait entendu dire que pour faire épaissir des sourcils, il fallait les couper.

« Jeudi : On lui avait dit qu'elle serait jolie avec des sourcils épaissis.

* Vendredi : Voir a I'imparfait de I'indicatif.

o @08 vitmelg 50 SMathémationes

o e

603+5849 + 6 954 | 8 254 - 6 598 = 973 x 756 = ]
- 13 406 1 656 735 588 6579 x9=59 211
6.03+5849+6954 8254-65983 = 973 x 7,56 = o
Ggne - 7 544,93 8 188,017 7 355,88 6579+9=731




7x4= 28 8x8=64 3x7=21

mental

4x9= 36 9x7=63 6x5=30 5x7=35 8x6=48

i 15 km séparent Moyenmoutier de Saint-Dié-des-Vosges. Combien de km parcourt-on aller-
retour ? 30
% 3x1000=3000 321x100=32100 33200 +100 =332
470-+10=47
321,12 x 100 = | i
S 0,03 x 1000 = 30 2 112 332 + 1000 = 0,332
Il y a 385 km de Nancy a Paris et 593 de Paris a Brest. Combien de km y a-t-il de Nancy a
Brest ? 978
54x11= 594 5x11= 55 99x11= 1089 61x11= 671
B De Moyenmoutier a Senones, il y a 6 km. Entre senones et Belval, il y a 7 km. Combien de km
y a-t-il entre Moyenmoutier et Belval ? 13 km
Bendresi 23 897 765 89 000 876 813 2 896 000 12 000 000 987

&' PDOUR S’ENTNAINER

Mon oncle souhaite se rendre a Mulhouse. II
doit d'abord aller chercher ma marraine qui vit
a Nancy. Nancy se trouve a 75 km de
Moyenmoutier. Il part ensuite chercher ma
cousine qui vit a Epinal, c'est a dire a 72 km de
Nancy. Il peut enfin se rendre a Mulhouse. Il
parcourt en tout 254 km.

Quelle est la distance qui sépare Epinal de

Problemes

&' POUN S'EVALUEN

Mon oncle souhaite se rendre a Strasbourg. Il
doit d'abord aller chercher ma marraine qui vit
a Epinal qui se trouve a 51 km de
Moyenmoutier. Il part ensuite chercher ma
cousine a Lunéville, a 70 km d'Epinal. Il peut
enfin se rendre a Strasbourg. La distance
totale du ftrajet est de 249 km.
Quelle _ distance _ sépare

Lunéville et

Mulhouse?

J\LW@W.

72 + 75 = 147
2.‘}@@%%%%%&%@%%@.
054 - 147 = 107

Strasbourg ?

JLW@M.

51 + 70 = 121
z.}mme@mmmm@@;m%
249 - 121 = 128
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* Lundi: Distinguer (v, 1G) / le rivage (nc) / sommet (nc) / une colline (nc) couronner (v,
1G6) / le prisme (nc) / cette tache (nc) / innombrable (adj) / du plancton (nc) / I'éclat
(nc) / le zénith (nc)
Verbe conjugué : dissoudre, imparfait, 3 PP : ils dissolvaient

* Mardi : La lumiere découpait des prismes d'une couleur claire dans I'eau foncée.

« Jeudi : Les taches du plancton se dissolvaient dans |'éclat du soleil a son zénith.

* Vendredi : Distinguer a |'imparfait de |'indicatif.

o @08 vitmelg 50 SMathémationes

o e

962 + 6 958 = 547 206 - 93 768 = 4531 x846-= 3059 x7-=
7 920 453 438 3 833 226 21 413
e 0,015 + 962,65 + 547,206 - 93,768 = 4531 x 84,6 = 3059+7-=
6 958 = 7 920,665 453,438 3 833,226 437




o alenl mental

5x4= 20 9x9-= 81

3x8=24 6x7=-42 4x4-16 8x7=-56 7x4-28 8x8=64

oy
€ L'école commence a 13h15 et finit a 15h50. Quelle est la durée de I'apres-midi ? 2h35
= 43 567 x 10 =
= = +10 =
S 32x1000 = 32 000 435 670 43 600 +10=4 360
St P46 x10=5 460 43.567 x 10 436,89 - 10
S ) _ . X = , = =
32 + 1000 = 0,032 435,67 43,689
L'école commence a 8h05 et finit a 11h30. Quelle est la durée de la matinée ? 3h25
45x11= 495 82x11= 902 72x11= 792 13x11= 143
Beudi On a école tous les jours de lundi au vendredi, sauf le mercredi, on n'y va que le matin.
Combien de demi-journée va-t-onal'école ? 9
Benbredi 34 657 876 234 764 003 3 000 467 194 21 877 173

5&" POUN S'ENTNAINED

Un supermarché est ouvert du lundi au jeudi de 8h30 a
12h30 et de 14h d 18h30. Le vendredi et le samedi, il est
ouvert sans interruption de 8h30 a 20h. Il est fermé le
dimanche. Combien de temps est-il ouvert en tout
pendam‘ une semaine ?

%;;fu&e@eMDm&w/d&ame<imm@&ww/&»mw%QMm

30 — 12@30 40, 14, — 18130 =
4830 4h+ 4830 = 830

8 x4 =3% 30 mn x4 = 120 min = 2R
32 + 2 =340k

2. }aooﬁw&a@ewnﬁnedlpn@umd,ouwqudm
du vendnedi, aw bamedi. 830 — 2R =

11830 x 2 = 23k
3. jé<n&&k lo nombre dReures tobal) douwsentune du )3

mwgmmmdk, 34 + 23 = 57

Problemes

&' PDOUR S'EVALUEN

Un supermarché est ouvert du lundi au jeudi de Sh a
12h30 et de 14h a 19h. Le vendredi et le samedi, il est
ouvert sans inferruption de Sh a 19h. Il est fermé le
dimanche. Combien de temps est-il ouvert en tout
pendant une semaine ?

.%iiigdk,&,@MJ&B<£%ame<£wmmﬂuMadw/mw%mwm

R — 12830 = 3HA30 148 — 1R = Sh
h+3HR30 = &30
& x4 =3%  30mn x4 = 120 min = 24
32 + 2 =340

2.}ecd%d@,&,wmd%erd%mve,dbwmmhuw,w¢4mm%MWw

R - 1R = 1 x2 = 20k
.jécn&dk lo nombre dReures totad dowserture du
mwgmmkah84 + 20 = 54

77
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+ Lundi: Monotone (adj) / régler (v) / le mouvement (nc) / semblable (adj) / fixe (adj) /
apparditre (v) / tandis que / un camp (nc) / atteler (v) / I'obscurité (nc) / |'aurore (nc)

* Mardi : Les cuisiniers allumaient les feux le matin a heure fixe.

+ Jeudi: Cette vie monotone était réglée comme une machine car les jours étaient tous
semblables aux autres.

* Vendredi : atteler a I'imparfait de I'indicatif.

"'+=-—— @ﬁe@ rituelg de @Wimﬂwmaﬁmm@

o e

235+5879+23 = 2 358 + 986 =
6 137 1 372 726 x 98 =71 148 | 3254 x 8 = 26 032
2356 +5 879 + )
e 2,3659 = 2 35?'2;19365':45 "1 726 x9,8=7 114,8 3254+ 8 =406,75
6 116,9659 ‘




mental

Eunii 6x6= 36 9x8=72 6x7=42 4x8=32 8x8=64 9x9=81 7x3=21 9x6=54
Lot
Si j'achéte 3 paquets de gateaux a 1€50. Combien ai-je dépensé ? 4,50
% 1200 = 10= 120 5x1000=5000 2000 -100-=20
5600 + 100 = 56
Gt 1247-1000= 1,247  0,5x1000= 500 2+100=0,02
Si j'achete chaque jour un café a 2 € sauf le dimanche, combien est-ce que je dépense sur
une semaine ? 12€
& 37x11= 407 19x11= 209 25x11= 275 41x11= 451
endt
Combien y a-t-il de jours dans un mois ? 28, 29, 30, 31
Benbresi 52 548 758 965 1 000 235 225 5 000 002 568 230 548

&' PDOUR S’ ENTNAINEDR

M. Gourmand achéte 3 paquets de gateaux par
jour. Chaque paquets colite 5,30€. Combien M.
Gourmand dépense-t-il par mois ?

1590€

MOLY.

d,éfmmm.
28x1590= 44520 29x1590= 461,10
30x1590= 477 31x159= 4929

Problemes

&' POUN S'EVALUEN

M. Gourmand achéte 2 paquets de gdteaux par
jour. Chaque paquets colite 4,20€. Combien M.
Gourmand dépense-t-il par mois ?

840€

MOLL.

W.

28x840= 23520  29x840= 243,60
30x8,40= 252 31x840= 26040

29
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« Lundi: Le trait (nc) / agréable (adj) / briilé,e (PP) / saisissant (part.pres) / sombre
(adj) / emporter (v, 16) / beaucoup (adv) / un haillon (nc) / ce mendiant (nc) / vetu (PP) /
un lambeau (nc) / un ciré (nc) / assez (adv) / le contraste (nc)

* Mardi: Il portait des lambeaux de vieille toile a voile.

+ Jeudi : Tous les mendiants que j'avais pu voir ne portaient pas ces haillons.

* Vendredi: S'emporter a |'imparfait

"'+=-—— @ﬁe@ rituelg de @Wimﬂwmaﬁmm@

o e

9548 + 98 + 639 = 5649 - 986 = 946 x 874 = 9646 x 8 =

10 284 4 663 826 804 77 168
Ao 9 548,06 + 9,548 + ' 5649,26 - 98,3256 = 946 x 8,74 = 9646 + 8 =
65,39 =9 622,998 5 550,9344 8 268,04 1 205,75




mental

- 3x7=21 7x7=-49 8x4=32 4x4=-16 5x9=45 9x9=81 7x6=42 6x6=36
Lot
Combien de cotés possedent en tout 3 pentagones ? 15

s 83+9=9r2 48+-7=6r6 49+:5=9r 4 34-7=4r6

Combien de cotés possedent en tout 5 rectangles ? 20
Bt 456 x4 =1 824 769 x 3 =2 307 180x7=1 260 916 x 5= 4 580
) Combien de c6tés possédent en tout 12 triangles ? 36
Bendresi 234 678 435 3 546 000 987 43 000 657 000 12 345 678

o Phroblimes

&' PDOUR S’ENTNAINER

Les enfants se sont amusés a tracer des
figures planes sur le trottoir. Ils ont tracé 8
triangles, 3 rectangles et 2 hexagones.
Combien de cotés ont-ils tracés si les figures

&' POUN S'EVALUEN

Les enfants se sont amusés a tracer des
figures planes sur le trottoir. Ils ont tracé 5
triangles, 7 rectangles et 3 hexagones.

Combien de cotés ont-ils tracés si les figures

ne se touchent pas ?

1.%%@@%@%@@@8@@

fipres

J : 3x4 = 12

Guiongles : 8x3 = 24

%@/Jooxamm: 2xX6 = 12

2.}@%&?@410&%@@@%@;.
12 + 12 + 24 = 48

ne se touchent pas ?

1.%%@9@%@@@@@@&@

J . x4 = 28
(C'vlamxafeb:5>(8= 15
%mxa,omeu:BX6= 18

Z.QZwaﬁwﬂe&mlfmdecab@@%w.
2?8 + 15 + 18 = 61

22
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+ Lundi : Poursuivre (v, 36) / un compagnon (nc) / a travers / épais,se (adj) / pavé.e (PP) /
cette brique (nc) / difficile (adj) / parfois (adv) / ce grognement (nc) / sourd,e (adj) /
sauvage (adj) / derriere (adv) / battre (36)

* Mardi : Les compagnons poursuivaient leur chemin a travers les bois épais.

« Jeudi : La route était pavée de briques mais recouverte de feuilles jaunes et de branches
cassées.

* Vendredi : Faire a I'imparfait de I'indicatif

o @08 vitmelg 50 SMathémationes

o e
36 902 + 564 789 + | 265 398 - 23 852 = 972 x 439 = 8 186 x 8 =
825 = 602 516 241 546 426 708 65 488
369,02 + 564,789 + | 265,398 - 23,8 = 97,2 x4,39 = 8186 - 8 =
0,825 =934,634 241,598 426,708 1 023,25

Cghe
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4x8=32 6x7=42 9x4=36 8x8=64 3x7=21

Nous sommes 22 éléves a aller a la piscine, le mdttre nageur souhaite répartir les éleves en

mental

6x9=54 7xb=35 bxb=25

trois groupes. Quelle solution proposes-tu pour faire des groupes aux effectifs les plus

équitables possible ? 7 7 8

75+8=9r3 50+7=7r

aura-t-il ? 10 groupes + 3 enfants (ou

1 70-8=8r6 48+-7=6r6

93 éleves sont inscrits au judo. Les groupes sont formés de 9 enfants. Combien de groupes y

11 groupes dont un incomplet)

396 x4 =1 584 463 x 3 =1 389

Nous sommes 29 éléves. La mditresse souhaite faire 3 groupes. Combien d'éléves

composeront chaque groupe. Combien d'éleves n'auront pas de groupe ? 9 - 2

783 x5=3915 9035x6=54 210
Bensdi
Bendresi 789 878 000 098 4 789 700 700

i
*=— a5
U

ﬁ«' POUR S'ENTRAINED

Cest le temps de linscription pour les cours
d'athlétisme. 243 enfants se sont inscrits. Les
groupes sont formés de 6 enfants.

Combien de groupes y aura-t-il?

Combien d'enfants restera-t-il en plus ?

}cﬂm&@emﬁw@wwﬂ&ua&
mmﬁmou%@wmmmz

987 000 507 324 432 987 000

mhl@mm

&' POUR S'EVALUEN

C'est le temps de l'inscription pour les cours de
natation. 227 enfants se sont inscrits. Les
groupes sont formés de 8 enfants.

Combien de groupes y aura-t-il?

Combien d'enfants restera-t-il en plus ?

mmnﬂngd,'%%]ﬁmmnlb:
207:8 = 28 neste 3
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Contrarier (v16) / une tendance (nc) / naturelle (adj) / replier (v 1G6) / soi

(pronom personnel) / croitre (v 36) / ainsi (adv) / sa fibre (nc) / inciter (v1G) /
pourfendre (v3G) / une meute (nc) / aboyer (v1G) / ce boyau (nc) / mon caribou (nc) /

prompt.e (adj) / A force de / destiner (v16G)
* Mardi: Le jeune loup pourfendait la meute.
Jeudi : Il se replia sur lui-méme, mais les dieux en avaient décidé autrement.

* Vendredi : Aboyer a I'imparfait de |'indicatif

o @08 vitmelg 50 SMathémationes

Cghe

o e
3265+ 6987 + 3625-2569-= 937 x 864 = 6314 x7-=
6905=17 157 1 056 809 568 44 198
3,265+ 6 987 + 3625 - 256,981 = 93,7x86,4 = 6314+7-=

69,05 =7 059,315 3 368,019 8 095,68 902
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o alenl mental

7x4=28 bHx9=45 9x3=27 8x7=56 6x6=36 7x9=63 9x9=81

8x6= 48

i L'entrée dans un parc d'attractions est de 28€. C'est moitié prix pour les enfants. Quel est
le tarif pour un enfant ? 14
52+-7=7r3 89+9=9r8 40-6=6r4 51-6=8r 3
St Il y a 300 personnes qui assistent a un spectacle. L'entrée est a 15€ par personne. Quelle
est la recette de la soirée ? 4500
873 x5=4 365 832 x 8 =6 656 903 x 3=2 709 671x 9 =6 039
Beudi Le tarif d'entrée pour un enfant est de 6€, pour un adulte c'est le triple. Quel est le tarif
d'entrée pour un adulte ? 18
Bensresi 897 232 947 7 000 987 000 8 000 000 567 897 987
et Broblemes
’A" POUR S’ENTDAINED ’ﬁ" podnR S’ eVALUEN
Le festival de musique de BassompierrelLe festival de musique de Bassompierre
commence ce soir par un concert dejcommence ce soir par un concert de

I'orchestre a cordes "PIANISSIMO". Le tarif
pour les adultes est de 22 € ; pour les enfants,
c'est la moitié. Le spectacle commence a 20h30
et se passe tres bien. Vers 22h, l'organisateur
du concert fait ses comptes. Il y a eu 175
adultes et 34 enfants qui ont assisté au
spectacle.

Quelle a été la recette totale ?

1%&%@9@%@&@%@%@

22:2 = 11

2. ‘}e clede lo somme totale des entrces :
17522 = 3850

3411 = 374

3850+ 374 = 4224

I'orchestre a cordes "PIANISSIMO". Le tarif
pour les adultes est de 26 € ; pour les enfants,
c'est la moitié. Le spectacle commence a 21 h
et se passe tres bien. Vers 23 h, I'organisateur
du concert fait ses comptes. Il y a eu 183
adultes et 28 enfants qui ont assisté au
spectacle.

Quelle a été la recette totale ?

1.‘(}@&@@%8@@%@&@%@;

26:2 = 13

2. }ewﬁa&e@@b&wmeb&aﬁede@@nbw%
18326 = 4758

2813 = 364

4758 +364 = 5122.

%7
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Lundi : Inexplicable (adj) / ma lampe (nc) / électrique (adj) / cet arrét (nc) déja (adv) /
de la ferraille (nc) / une téle (nc) / dont (pronom relatif) / mon parcours (nc) /
éclabousser (v1G) / tamponner (v1G) / une pente (nc) / le sommet (nc) / désert,e (adj) /

une trace (nc) / tordu,

e (adj)

Mardi : Je remonte la pente douce a deux-cent-cinquante meétres de son point d'arrét.
Jeudi : Il a éclaboussé le sable tout le long du parcours.
Vendredi : Savoir au futur de |'indicatif

i

Weg rituels oe GW

athématiques

32609 +715+3 698 3265-2487 = 3489 x 97 = i

- 37022 778 338 433 9654x8=77232
326,09 + 71548 + | 3265 - 2487 9354 = 3489 x 97 = 9654 =8 =
3698 = 4 0312448 777.0646 338,433 1 206,75

Sl

-{-g Walenl mental

9x4= 36 8x8=64 7x5=35 7x7=49 8x9=72 9x7=63 7Tx6=42 6x4=24

Un mardicher récolte 80 kg de légumes chaque jour du lundi au samedi. Combien de kg
récolte-1-il en une semaine ? 480kg

69+-9=7r6

40:9=4r4

49:5:=9r 4

33+7=4r5

Un confiseur fabrique 50 kg de bonbons par jour, mais il en jette 10 kg a chaque fois.
Combien de kg de bonbons fabrique-t-il par jour ? 40kg
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647 x 9 =5 823

184 x7=1 288

8005x6=48 030 4976 x2=9 952

Bendi Un volailler récolte 60 ceufs par jour du lundi au samedi, il jette 10 ceufs par semaine.
Combien d'oeufs récolte-t-il par semaine ? 350 oeufs
Dendresi 897 654 876 3 000 000 436 16 438 489 20 000 020 020
@-§=—' Dvoblemes

&' POUN S'ENTNAINED

M. Pommellec est pécheur en Bretagne. Il
part tous les matins, 5 jours par semaine, sur
son bateau. Aprés une heure de navigation, il
jette un filet et avance doucement pour
attraper du poisson. Il remonte ensuite le
filet qui contient en moyenne 420 kg de
poissons. Pendant sa journée de péche, M.
Pommellec fait 4 fois cette manceuvre et a
chaque fois, son filet est plein. Il stocke le
poisson dans la cale. Vers 16 h, il rentre au
port et commence a faire le tri car certains
poissons ne sont pas comestibles. Il jette
ainsi 72 kg inutiles.

Calcule la masse de poisson que M. Pommellec
pourra vendre a la fin de la journée.

J\ﬂa.?@mmdpeo?mw:
420 x 4 = 1680
2.%0&9&1@@@@%@@0@%%@

1680 - 72 = 1608

E.' POUN S'EVALUEN

M. Legoff est pécheur en Bretagne. Il part
tous les matins, 6 jours par semaine, sur son
bateau. Apres une heure de navigation, il
jette un filet et avance doucement pour
attraper du poisson. Il remonte ensuite le
filet qui contient en moyenne 580 kg de
poissons. Pendant sa journée de péche, M.
Legoff fait 5 fois ceftte manceuvre et a
chaque fois, son filet est plein. Il stocke le
poisson dans la cale. Vers 17 h, il rentre au
port et commence a faire le tri car certains
poissons ne sont pas comestibles. Il jette
ainsi 83 kg inufiles.

Calcule la masse de poisson que M. Legoff
pourra vendre.

J\ﬂ,%

580 x b = 2900

2900 - 83 = 2817
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» Lundi: Beaucoup (adv) / auparavant (adv) / Tout le monde / en colére / rarement (adv) /
par terre / constamment (adv) / sollicité,e (PP) / sans cesse / |'angoisse (nc) / furieux,se
(adj) / I'attention (nc) / rouler (v1g) / remorquer (vlg)

*  Mardi : Tout le monde remarquait son comportement.

» Jeudi : Auparavant ses crises d'angoisse la rendaient furieuse.

+ Vendredi : mettre a I'imparfait de |'indicatif

o @3 vitueels 50 §Mathémationes

e e

30 987 + 29 874 + 698 - 326 = 3695 x 76 = 65974 x 8 =
659 = 61 520 372 280 820 527 792

e 3'02)%79329: 874 698 - 326,025 = 3695Xx7,6= 65 974 + 8 =
30 536 4187 371,975 280,820 8 246,75




o alenl mental

5x7=35 7x8=56 6x6=36 7x3=21 8x9=72 6x5=30 9x9=81 3x9=27

i 3 classes de 19 éléves partent en excursion avec leur mditresse. Combien de personnes sont
présentes dans le bus, chauffeur compris ? 61

33+9=3r6 60-8=7r4 57+5=11r 2 51:6=8r3

La mditresse a commandé un bus de 68 places. 3 classes de 24 éleves, leurs enseignants et
une AVS vont |'utiliser. Est-ce suffisant ? Non (76)

457 x4 =1 828 379x 6 =2 274 467 x5= 2 335 679 x7 =4 753

Quelles sont les informations utiles a la résolution du probléme suivant : La mditresse a
Rousi commandé un bus de 47 places pour le voyage de fin d'année. Le facture est de 247 €,
N I'entrée au parc est de 9€ par personne. 6 parents accompagnent la sortie ainsi que 2
AVS. Y a-t-il assez de places dans le bus ? Quelle information est manquante ? Le nombre
d'éleves de la classe.

Vendresi 345 789 003 3 000 678 000 354 876 398 46 765 832 927

Lom DOUR S'ENTNAINED Lom DOUD SEVALUED
p:i Pt

Deux classes de 27 éleves partent en voyage;|Deux classes de 26 éléves partent en voyage;

en plus des enseignants, chaque classe a 5|en plus des enseignants, chaque classe a 4

accompagnateurs, une des deux classes a 3 accompagnateurs, une des deux classes a une

AVS. Le prix par personne est de 62 € par Qgﬁ’ml';%%z gg: a%iﬁ:_nne est de 62 € par

enfant et 80€ par adulte.
Un car de 65 places assises suffira-t-il ?

(2/+0+ 1) x2 = 33x2 = 66 + 3 = 69

2. CO’TT‘(TO/‘(BO/U@OQ@'T\MT\QV‘U@d,e abbibel
damns le fus

69 > 65 63 < 65

Un car de 65 places assises suffira-t-il ?

(26+4+1)x2 = 31x2 = 62 + 1 = 63
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Lundi : se taire (v) / un remue-ménage (nc) / une détonation (nc) / cette toux (nc) /
s'arranger (v) / se hausser (v) / un cou (nc) / le regard (nc) / le marbre (nc) / chacun / un

éclair (nc)

Mardi : Aprés un grand remue-ménage, les écoliers se turent.
Jeudi : Chacun s'arrangea, se haussa et les cous restérent tendus vers la grande table de

marbre.

Vendredi : Se taire au passé simple de |'indicatif

o @08 vitmelg 50 SMathémationes

g
65 983 + 320 365 = 32 568 - 29 658 3262 x 987 - 3659 x 8 =
386 348 2 910 3 219 594 29 272
65983 +320365= 529002 326,2 x 9,87 = 3659+ 8=
72 613,0365 200 6v4a 3 219,594 457,375
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o alenl mental

6x4=24 7x5=35 4x8=-32 9x7-63 8x8=64 8x6=-48 6x7-42 9x9=81

metres ? 150m

44 -7=6r 2

obtient-on avec 9 rouleaux ? 81 m

358 x6 =2 148 965 x 4 = 3 860
mon terrain ? 120 m
Perdresi 782 000 365 8 235 548 700

78+8=9r6

Un rouleau de tapisserie mesure 9 metres de long. Combien de longueur totale de tapisserie

Quel est le périmetre d'une piscine dont la longueur est de 50 metres et la largeur 25

44-5=-8r 4 37+6=6r1

4 201 x 7= 29 407 961 x 8= 7 688

Un rouleau de brise-vue mesure 10 metres. Il m'a fallu 12 rouleaux. Quel est le périmetre de

87 500 200 000 8 654 879

e Problemes

’ﬂ" POUN S'ENTNAINED

Usage de la calculatrice autorisé pour les
CM1

Mme Brico veut entourer son champ avec un
grillage vendu en rouleaux. Son champ est un
rectangle de 30 meétres de long sur 15 meétres
de large. Avec 8 rouleaux, elle obftient
exactement la longueur nécessaire.
Quelle est la longueur d'un rouleau ?

1.}%&@@@%@&0@.
(B0 + 15)x 2 = 45 x 2 = 90
2.%%&%%@@%.
0 :8=1125

ﬁ.' POUR S'EVALUEN

Usage de la calculatrice autorisé pour les
CM1

M. Brico veut entourer son champ avec un
grillage vendu en rouleaux. Son champ est un
rectangle de 45 meétres de long sur 25 metres
de large. Avec 16 rouleaux, elle obtient
exactement la longueur nécessaire.

Quelle est la longueur d'un rouleau ?

1.}@&0@@@9@%.
(45 + 29)x 2 = A0x 2 = 140
2.}%%@@@%.
140 + 126 = 875

laclassecooperalived eslef.cklablog.com 43
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* Lundi: S'éloigner (v, 1g) / sentir (v, 3g) / renditre (v, 3g) / une crainte (nc) / ce
laboratoire (nc) / peut-&tre / un cabinet (nc) / le cas (nc) / falloir (v, 3g) / différemment
(adv) / la circonspection (nc) / s'égosiller (v, 1g) / le trottoir (nc) / une édition (nc) /
abominable (adj) / I'assassinat (nc) / étrange (adj)

* Mardi: Les vendeurs de journaux s'égosillaient au long des trottoirs.

e Jeudi : Peut-étre cette abominable lettre avait-elle été écrite dans le cabinet ?

* Vendredi : s'égosiller a |'imparfait de |'indicatif

Wes vituelg de SMathématiques

g g [

36 236 + 987 + 56 = 9 865 -6 598 = 2356 x 927 = 23 698 x 8 =
35 193 3 267 2 184 012 189 584

e 36,236 + 987 +56,9 | 9865-6598,59 = 235,6 x 9,27 = 23698 + 8 =
=1 080,136 3 266,41 2 184,012 2 962,25




Sllardi

s

o alenl mental

6x4=24 7x5=35 4x8=32 9x7-63 8x8=64 8x6=-48 6x7-42 9x9=81

Si 10 billes pesent 140 g, quelle est la masse d'une bille ? 14g
4x25= 100 90x5= 450 61x50= 3050 12x25= 300
Si une bille pése 11 g, quelle est la masse d'un lot de 19 billes ? 2099
% 37x70= 2590 36x60= 2160 39x40= 1560 72x90= 6480
4x0,1= 0,4 50x0,5= 25 1203x0,01= 12,03 20?88%2?65:

Si b billes pésent 35g, quelle est la masse de 7 billes ? 49g

Bensresi 25 0325 000 255 12 032 025 123 1 000 325 220 456 215 520

Problenes

E-' DOUR S’ENTNAINER ﬂ’.' POUN S'EVALUER

On pese des billes toutes identiques. La | On pése des billes toutes identiques. La
masse de 20 billes est de 240g. Quelle est la | Masse de 12 billes est de 120g. Quelle est la

masse de 42 billes ? masse de 30 billes ?

1. Je diordhe b manse dune bl 1. Jo dhordhe b manse diune bl
240:20 = 12 120:12 = 10

2. e dorche b manse do 42 billen 2. o dorde lo masse do 30 billes .
49 x 12 = 300 10 x 30 = 300
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Lundi : Alors (adv) / braquer (v, 16) / insister (v, 16) / une criniere (nc) / la queue (nc) /
ce sabot (nc) / tout prés de / s'effrayer (v 16) / antérieur (adj) / le toucher (nc) / un

mystere (nc) / une grotte (nc) / le castor (nc)

Mardi : Il les vit tachés de cette couleur brun-rouge.

Jeudi : Il braqua la lampe au méme endroit en insistant sur la criniére d'une des bétes.

Vendredi : S'effrayer au passé simple de |'indicatif

i

Wes rvituelg de SMathématiques

236 +6987+329=| 23236-9874-= 598 x 67 = 36987 x 8 =
7 552 13 362 40 066 295 896

236,03 +6 987+ | 23236,39-9874-= 598 x6,7 = 36987 + 8 =
329=7 255,93 13362,39 400,66 4623,375

4



o alenl mental

7x3=21 8x4=32 6x6=36 7x9=63 9x9=-81 8x7=56 7x7-49 4x3=12
i Une remorque pese 500 kg et accueille un chargement de 275 kg. Quelle est la masse

totale ? 775 kg
s 900 x 5 =4 500 30 x 25 =750 9 x 50 = 450 3201x5=16005

Combien pesent 4 colis de 45kg, 20kg, 15kg et 5 kg ? 85 kg

% 64x80= 5120 21x80= 1680 76x50= 3800 93x30= 8190

Beudi 1236 x0,1=1,236 140x05=70 1000 x 0,5 = 500 10x0,1=1

5 colis pésent 175 kg en tout. Combien péseront-ils si on retire un colis de 17 kg ? 158 kg
Bendresi 36 598 478 9 000 365 000 63 987 456 456 9 909 990

e Problemes

ﬂ.' POUN S'ENTNAINED

Un camion vide pese 1 700 kg. On y charge
620 kg de colis divers. Au premier magasin, on
décharge 4 colis pesant 200 kg, 114 kg et 35
kg. Combien pese le camion maintenant ?

1700 + 620 = 2320

2. Jo derde ba masse du camion une foin
200 + 114 + 35 = 349

2320 - 349 = 1971

ﬁ.' POUN S'EVALUEN

Un camion vide pése 1 500 kg. On y charge
530 kg de colis divers. Au premier magasin,
on décharge 3 colis pesant 112 kg, 234 kg et
28 kg.

Combien pése le camion maintenant ?

Cfi‘;jC‘)a(/;jﬂWJ:nLBSO=2030

2. o dierdhe b masse du camion une fois
112 + 284 + 28 = 374

2030 - 374 = 1656

laclassecooperalived eslef.cklablog.com 49
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+ Lundi: De I'osier (nc) / bdiller (v, 1g) / contempler (v, 1g) / un coup d'eeil / une chevelure
(nc) / affecter (v, 1g) / cette expression (nc) / sévére (adj) / dissimuler (v, 1g) /
profond,e (adj) / Cependant (adv) / un étranger (nc)

* Mardi : Tim se renversa dans son fauteuil d'osier et il bailla.

« Jeudi: Elle affectait une expression sévere afin de dissimuler son profond amour
maternel.

* Vendredi : Lancer au passé simple de |'indicatif

Wes vituelg de SMathématiques

i

203 +2 369 +93 = _ 2 568 x 598= 25 984 x 8=
2 665 1259 -987 =272 1 535 664 207 872
e 203,659 +2 369+ | 1259-987,698 = 2 568 x 598= 25 984 - 8=
936 =2 582,019 271,302 1 535,664 3 248
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"'(‘=_ Walenl mental

3x8=24 9x4=36 8x8=64 7x7-49 6x8=48 3x7=21

7x4= 28 4x4=16

i
® Si 4 chemisiers coltent en tout 44€, combien colite un chemisier ? 11€
2 000 x 50 = 100 50000 x 5 =

St 15 x 25 =375 000 2350x5=11750 250 000

Si 7Kg de pommes colitent 14 €, quel est le prix de 2kg ? 4 €

% 64x70= 4480 96x20= 1920 61x80= 4880 39x60= 2340

Qi = 1876x01=187,6  90x05=45 100 ?googc? = 30 010;) 5‘0%5 )

Si il faut une heure pour faire 4 km a pieds, combien faudra-t-il de temps pour parcourir 6

km ? 1h30

230 265 238 2 154 789 493 32 000 569 6 000 569 896

&‘" POUDR S'ENTRAINED

Mme Martin souhaite acheter des cahier pour
les offrir a ses amis. Elle trouve les mémes
cahiers dans 2 magasins différents. Aide-la
choisir le moins cher.

}M&Wamwﬂm&»ﬁ@m‘m;
18:6 =3
go&ﬁ,:

16+ 4 = 4

&"' POUR SEVALUED

Mme Durant souhaite acheter des stylos pour
offrir a ses amis. Elle trouve les mémes stylos
dans 2 magasins différents. Aide-la choisir le
moins cher.

‘(};cﬂmﬂe@ewotmwdﬁo%@m:

27+ 3 =

40:05 =28
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* Lundi: la haie (nc) / un propriétaire (nc) / une cisaille (nc) / une allumette (nc) /
I'apparition (nc) / seulement (adv)

* Mardi : Il voyait la femme du propriétaire arriver le long de la haie du jardin.

+ Jeudi : Il quittait sa place quand I'herbe était trop haute.

* Vendredi: Se limiter a I'imparfait de I'indicatif

Sl matioues

o8 ritnels e

Y

o e

256 + 3 268 + 125 = 2 368 -1987 = 2569 x 84 = 1568 x5 =
3 649 381 215 796 7 840

Ao 256,36 + 3 268 + 2 368,369 - 25,69 x84 = 1568 + 5=
125,028 = 3 649,388 1987,98 = 380,389 215,796 313,6




o alenl mental

7x7=49 6x3=18 9x4=-36 8x3=24 5x6=30 6x6=36 7x8=72 4x5=20

G Il faut 36 perles pour un bracelet et 74 perles pour un collier. Combien faut-il de perles en
tout ? 110
150 x 25 = 3 750 654 x5=3270 8000 x 5 =40 000 12 000 x 50 = 60
. 000
Sl ,
Je dois faire 5 colliers de 25 perles. J'ai acheté un sachet de 100 perles. Est-ce
suffisant ? Non, il m‘en faut 125.
% 47x70= 3290 68x90= 6120 57x40= 2280 33x60= 1980
o 20 0(2)%;(;)1 - 252x001=2,52 600x0,5 =300 1250x0,5 =625
Un collier contient 67 perles. Un bracelet contient 13 perles. Combien faut-il de perles pour
fabriquer 2 ensembles ? 160 perles
Denidredi 2 000 369 303 330 003 26 598 487 20 036 870

al
k

&' POUR S'ENTNAINED

Eric fabrique des ensembles avec un collier
et un bracelet pour toutes ses amies. Un
collier contient 47 perles et un bracelet en
contient 55. Eric a 6 amies a qui il va offrir
son cadeau. Il a acheté 3 sachets de 200
perles.

Aura-t-il assez de perles pour fabriguer ses

6 ensembles ?

jfecﬁwﬁe&mmﬂmdew&umm
cm%eobmwm@eu()@rm%eu

(47+55 )x 6 =102 x 6 = 612

?@ Rende b mombre de ‘wﬁm %'JZ o

200 x 2 = 600

Problemes

&' POUN S'EVALUEN

Zoé fabrique des ensembles avec un collier
et un bracelet pour toutes ses amies. Un
collier contient 42 perles et un bracelet en
contient 26. Zoé a 7 amies a qui elle va
of frir son cadeau. Elle a acheté 2 sachets de
250 perles.

Aura-t-elle assez de perles pour fabriquer ses
7 ensembles ?

Jo dherdhe b nombine de perlen nécessaines pown
m%ecbw.m@%7@n/ae/mﬁ@%

(42 + 26)x 7 = 68 x 7 = 476
g; Rendle le nombre de peden quelle o

250 x 2 = 500

laclassecooperalived eslef.cklablog.com 53
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Lundi : Aussitot (adv) / étroit,e (adj) / une plaine (nc) / déja (adv) / ce combat (nc) / une
forteresse (nc) / cette muraille (nc) / la protection (nc) une berge (nc) /escarpé, e(s)
(adj) / une manceuvre (nc) / au galop (nc) / une lance (nc) / a I'horizontale / paré.e(s)

(adj)

Mardi : Arthur dressa aussitot son plan de bataille.

Jeudi : Au signal, nous nous élangames au galop dans |'étroite plaine.

Vendredi : S'élancer au passé composé

i

Wes vituelg de SMathématiques

2036 +6 597 + 23 658 - 23 629 = 9315 x94 = 365974 +7 =

3215=11 848 29 875 610 2 561 818

2,036 + 6 597 + 23 658,986-23 629 93,15 x94 = 365974+7 =
3215,2=9 814,236 = 29,986 8 756,10 52 282

A



o alenl mental

4x5=20 9x8=72 6x4=24 6x7-42 3x8=24 6x5=30 4x3=12 7x7-49

i

4 Le prix de 7 de lessive est de 14€. Quel est le prix d'un litre ? 2€
s 7 x25=175 56 x50=2800 1700 x5 =8500 12 x 25 = 300
A

Le prix de 71 de lessive est de 14€. Quel est le prix d'1/2 litre ? 1€

% 71x20= 1420 96x30= 2880 53x70= 3710 24x80= 1920
Beudi 1900 x 0,1=190 300x05=150 12000x0,01=120 20000x0.5=
10 000

Le prix de 71 de lessive est de 14€. Quel est le prix de 3,5 litres ? 7€

Denidredi 3 032 698 965 210 000 987 6 031 500 000 98 231 000 000

e Problemes

&' POUR S'ENTRAINEDR ﬁ.' POUD S'EVALUED
Une apiculture vend du miel au kilogramme. Le | Une apicultrice vend du miel au kilogramme.
prix de 2,5 kg de miel est 28,25€. Le prix de 1,5 kg de miel est 20,40€.
a) Calcule le prix de 5 kg de miel. a) Calcule le prix de 3 kg de miel.
b) Calcule le prix de 0,5 kg de miel. b) Calcule le prix de 0,5 kg de miel.
c) Déduis-en le prix de 5,5 kg de miel. c) Déduis-en le prix de 3,5 kg de miel.
Jo derdhe lo prico de 5 Ry de midl - Jo derdhle b prico de 3 Ry de midl -
2820x2 = 56,00€ 2040x2 = 4080€
(}ecp\gmﬁe@ewmde(),%dem@: %M&W@Q%@M:
5690 = 10 = 560€ 2040 + 3 = 680€
}M@erﬁi@od@&%d@m@ﬂ: ?@M@Q@Wd@&%d@mﬂa@:
056,00 + 565 = 6215€ 2040 + 680 = 2420€
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Lundi : en train de / pénétrer (v) / la vallée (nc) / le Rabodeau (np) / une commune (nc) /
Moyenmoutier (np) / Au fil de / illustre (dj) / Au détour de / étroit (adj) / surgir (v) /
abbatial (adj) / fraichement (adv) / un vestige (nc) / une ére (nc) ) un obélisque (nc) / un
Médianimonastérien (np) / |'abbaye (nc)

Mardi : Au fil des rues et des chemins, la ville illustre son histoire.

Jeudi : Imaginez-vous en train de traverser la commune de Moyenmoutier dans la vallée
du Rabodeau et d'y croiser des Médianimonastériens.
Vendredi : surgir au présent de |'indicatif

12+6987+369= | 36987-8979-= 21526 x 987 = i
7368 28 008 21 246 162 3654x8=29 232

120325+ 6 987 + |36 987 -89799832 21526 x 98,7 = L
36925 = 7368,2825| = 28 007,0168 21 246,162 3654 - 8= 456,75
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o alenl mental

6x6=36 7x4=28 9xH5=45 9x9=81

8x8=64 7x3=21 6x9=-54 8x2=-16

G Avec 1 kg de pommes, on fait 300 g de compote. Quelle est la masse de pommes utilisées
pour 900 g de compote ? 3kg
21 x5=105 1050 x 50 =52 500 300 x 25 = 7 500 7228;33:
Iardi
S Pour le dessert, chaque enfant mange 80 g de compote. Combien d'éleves peut-on nourrir
avec 800 g de compote ? 10 éleves
% 97x30= 2910 82x50= 4100 73x70= 5110 39x20= 780
Bt ¢ 565; 6%'01 ©  500x05:=250  120x01=12  230x05=115
Si 24 éleves mangent a la cantine et que chaque éleve mange 80 g de compote, quelle est la
masse de compote servie ? 1920 g
Dendresi 12 568 958 487 125 789 700 1 000 200 320 90 230 000 003

al
k

&' POUR S'ENTNAINED

Avec un kilogramme de pommes de ferre
frdiches, le cuisinier de la cantine prépare
800g de frites. Il sert une portion de 200g
par enfant. Aujourd'hui, 80 éleves sont
inscrits pour le repas de midi. Combien de
kilogrammes de pommes de terre le cuisinier

&' POUN S'EVALUEN

Avec un kilogramme de pommes de terre
frdiches, le cuisinier de la cantine prépare
600g de frites. Il sert une portion de 300g
par enfant. Aujourd'hui, 93 éleves sont
inscrits pour le repas de midi. Combien de
kilogrammes de pommes de terre le cuisinier

doit-il utiliser ?

W@ewmmm.
200 x 80 = 16 OOO%
Jo coleude le nombre de Rilogrammes dont be

Wmm@%mm
16 000 + 800 = 20

doit-il utiliser ?

300 x 93 = 27/ 900?r

cuibinien aua besoimn.
46,5(%%

27 900 + 300 =

57
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* Lundi: Mauvais, e (adj) / sot,te (adj) / cette manie (nc) / tout le monde / atteler / une
charrette (nc) / charrier (v) / paresseux, euse (adj) / du fumier (nc) / il fallait / la
comtesse (nc) / un ane (nc)

* Mardi : Il m'attelait a une petite charrette dans la cour de la ferme.

« Jeudi: Je n'aimais pas étre attelé le jour du marché car il fallait rester sans manger
tout |'apres-midi.

* Vendredi : Conjuguer le verbe s'atteler a I'imparfait de I'indicatif.

Wes vituelg de SMathématiques

g o [

3598 + 20 369 + 698 - 597 = 6 983 x 76 = o
6 987 = 31 054 101 530 708 786+6 =131
e 359,698 + 2,0369 + 698 - 597 = 69,83 x 76 = 786 = 8 =
6 987 = 7348 7349 100,362 5307,08 98,25

laclagsecooperalivedeslef.ehdablog.com 60



7x7-49 8x3=24 9x9=81 4x5=20 7x5=35 8x7=56 Ox4=36 7xb= 42

minutes ? 15 litres

Pcarré 7 cm

7x4= 28 cm cm?

% rectangle de 8 cm
sur 9 cm 8x9=

Si un robinet laisse couler 5 litres d'eau en une minute. Combien de litres d'eau s'écoulent en 3

Y cube 6 cm
6x6x6= 216 cm®

Prectangle 12 m 28 m

72 (12+28)x2= 80m

Combien de minutes faut-il pour remplir un seau de 18 litres, sachant qu'un robinet laisse couler 6

litres d'eau par minute ? 3 minutes

Combien de temps (en
minutes) suis-je
devant la tél¢, si je
regarde un film d’e
1h58, cougé par une

licité de 7
minutes ? 125 min

Si un petit pain colte

1,20€, combien

- coltent 3 petits
Bendi pains ? 3,60€

page de pu

Un patron paie ses
employés 8€ de
|'"heure. Combien

gagnent-ils en une
semaine s'ils ont

travaillé 35 heures ?

280¢€

Marco pesait 83 kg. Il
a fait un régime, il a
perdu 11 kg, mais en a
repris 4. Combien
peése Marco ?

76 kg

Un robinet laisse couler 7 litres d'eau en une minute. Si tu laisses couler |'eau pendant que tu te laves

les dents pendant 2 minutes, 3 fois par jour,

Perodredi 21 000 369 458

€|
L

E.' PDOUR S'ENTNAINED

Un robinet laisse couler 8 litres d'eau en moyenne en
une minute.

1. Si tu te brosses les dents pendant 4 minutes sans
fermer le robinet, combien d'eau gaspilles-tu ?

2. Si une famille de 5 personnes se lave les dents 2 fois
par jour en laissant couleur le robinet pendant 4
minutes, combien d'eau gaspille-t-elle en une semaine ?

*?@MW&%W&W@&M
8x4 = 32 litnes.

d',ouh/rvée:

32 x 2 = 64 x5 = 320 litren

320 x 7 = 2240 litres

398 236 584

combien de litres d'eau gaspilles-tu ? 42 litres

97 630 036 874 963 057 236

] ‘}mlﬁl)em;zg?

&' POUN S'EVALUEN

Un robinet laisse couler 7 litres d'eau en moyenne en
une minute.

1. Si tu te brosses les dents pendant 3 minutes sans
fermer le robinet, combien d'eau gaspilles-tu ?

2. Si une famille de 4 personnes se lave les dents 3 fois
par jour en laissant couleur le robinet pendant 3
minutes, combien d'eau gaspille-t-elle en une semaine ?

- }e cﬂgwﬂe oompweml J}Icw %GATAQQP/ deans :
3x7 = 21 litnes.

quﬂ/mée:

21x4 = 64 x 3 = 192 litner

- } Rendle lo wollume dean WM?J?% en une

192 x 7 = 1 344 litnen.

6l
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Lundi : Offrir (v) / un supplément (nc) / risible (adj) / pratiquement (adv) / se rendre
compte /ordinaire (adj) / cet officier (nc) / tantot (adv) / plumer (v) une sorciéere (nc) /
le sou (nc) / riche (adj) / améliorer (vlg)
Mardi : Mon pére jouait a un jeu de cartes sur le bateau.

Jeudi : Lorsqu'il jouait, tantot il les plumait, tantdt il perdait.
Vendredi : Conjuguer |'expression « se rendre compte » au passé simple de |'indicatif.

i

Wes rvituelg de SMathématiques

569 + 5987 + 6 = 6 589 - 965= 9 835 x 97= o

6 562 5 624 953 995 4613+7=659

569 + 5987 036 + 6 589,3698 - 9835x97= 461776+ 7 =
6,9874 = 6 563,0234 |96 587= 6 492,7828 953,995 659,68

bl



mental

9x9=81 8x5=40 7x6=42 6x4=24 7Tx7=49 8x6=48 7x4=28 9x8=72
s J'ai mangé 3 carambars, 7 malabars, 8 arlequins. Combien de bonbons ai-je dans le ventre ?
18 bonbons
U rectangle ou &
Prectangle 17mém  bcarré 9dm  pavé 7 dam 3dam2  FPearré 12 km
Mt (17+6)x2= 46 m 9x9= 81 dm? dam7x3x2= 21 12x4= 48 km
- dam ou 42 dam’®
Dans ma salade composée, je mets 3 fomates, 1 concombre, 3 caeurs de palmiers 7 asperges.
Combien de Iégumes ai-je mis dans ma salade ? 14 légumes
Un éléphant porte Un vélo colitait 189
. Une longueur de \ R
sur son dos 3 souris, . . €, apres avoir été
piscine mesure 25 , Quels revenus une
portant chacune 4 _ augmenté de 24€,
. metres. Combien de personne gaghant
mouches. Combien . .. , un commergant ,
_ metres ai-je nagé . 1100€ déclare-t-elle
~ d’'animaux sont sur applique une .
Bensdi au bout de 7 , , aux impots ?
le dos de réduction de 35€.
Cops longueurs ? . , 13 200€
I"'éléphant ? 175 m Prix du vélo ?
3x4= 12+3= 15 178€
Dans mon aquarium, j'ai 2 poissons rouges, 7 guppys, 1 combattant et 2 barbus de Sumatra.
Combien de poissons vivent dans mon aquarium ? 12 poissons
Bendresi 2 000 369 2564 794 265 000 000 9 789 258 000 698 254 000 865

&' PDOUR S’ ENTNAINED

Un requin a avalé trois thons. Chaque thon
avait mangé 6 daurades. Chaque daurade avait
avalé 13 sardines. Combien le requin avait-il de
poissons dans le ventre ?

—»},J\mﬁe&mmﬁmdgwm;
6x 13 =78 x3 = 234
—»j@cﬂm&ﬁemmfmd@w%w:
234 + (6x3) + 3 = 234+18+3 = 255

] Iroblemes

‘&' POUR S'EVALUEND

Un requin a avalé deux thons. Chaque thon
avait mangé 8 daurades. Chaque daurade avait
avalé 24 sardines. Combien le requin avait-il de
poissons dans le ventre ?

—»}cﬂmﬂe&mmﬁwdgwm:
24 x 8 = 192 x 2 = 384
—»gecﬁmoﬂe@emmf&edew%w;
384 + (Bx2) + 2 = 384+16+2 = 402

b3



Elle sonne faux, ta Elle sonne juste, ma

Une baleine a sonnette, sonnette,
bicyclette Dit le yak a I'accent Dit la baleine du tac au
canaque. tac.
Une baleine a
bicyclette La baleine, la pauvre Car ma sonnette a le
Rencontre un yak dans béte, son net
un kayak. Recoit ces  mots D'une jolie cloche de
comme une claque. Pdques.
Elle fait sonner sa
sonnette. Une baleine aNe te fache pas, (jqude Roy, Nouvelles
C'est pour que le yak bicyclette baleinette, enfantasti—;ues,©
la remarque. Qu'un yak accuse de Répond le yak qui a le Gallimard
faire des couacs ! trac. [...]

o8 rituelg de &

AR

* Lundi : Une baleine (nc) / la bicyclette (nc) / un yak (nc) / un kayak (nc) / sa sonnette (nc)
/ l'accent (nc) / un couac (nc) / du tac au tac (nc) / Pdques (np) / fdacher (v) cette
baleinette (nc) / le trac (nc).

* Mardi : Le yak critique la sonnette de la baleine.

« Jeudi: La baleine répond du tac au tac que sa sonnette a le son d'une cloche de Paques.

« Vendredi : Conjuguer |'expression « se rendre compte » au passé simple de |'indicatif.

_.‘.=
- s e

e

s vituels oo SMathématiques

20325+4 678 + 65 = 689 - 256= 7503 x 8 = 317 984 x 18 =
25 068 433 60 024 5723 712
Ao 2,0325+4 678 + 256,3 - 69,2687 = 750,3 x 8 = 317984 +8 =
65,874 = 4 745,9065 187,0313 6002,4 397,48

~—{=— @alewl mental

8x8=64 9x5=45 7x4=28 6x7=42 4x5=20 7x7=-49 9x9=81 6x3=18

Une famille composée d'un pére, d'une mére et de 8 enfants souhaite racheter des
chaussures pour les enfants. Combien de chaussures vont-ils acheter ? 16
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4 U/k cube/carré 50  Prectangle 47hm
P £ 15m 15x4= rectangle 9 km
carre 1om 1oxa= 11km — 9x11= dam50x50(2500da 23hm
St 60m 90km ) m)x50= 125000 47+23=
S dam’ 70x2=140hm
En Anlglefer'r'e, on décide de racheter les uniformes de la moitié des éléves d'un college de
256 éleves. Combien d'uniformes en tout seront rachetés ? 128
Avant 'Mar'co avait Kévin achéte un +-
8€ d'argent de I
Isabelle mesure shirt a 8€ et un
poche. Ses parents . Des tomates sont \ )
. . 1,37m, Léon mesure \ . short a 7€. Il paie
décident de lui vendues a 2€ le kilo. .
. 21 cm de plus. . avec un billet de
- donner le 7 en plus. Combien mesure Quel est le prix de 20€. combien lui
Benst Combien a-t-il . 3,5kg ? ‘
, o Léon? rend le
désormais d'argent 2x3=6+1=7€
1m58 commergant ?
de poche ? 20-155
8-4=2 8+2=10 B
Quelle est la moitié de 7 250 ? Quel est le double de 325 ? 3625 650
Dendrest 236 000 987 258 000 487 598 222 020 200 220 8 794 484 400

&' POUR S'ENTRAINED

Une famille de 5 millepattes doit acheter des
chaussures. Chaque millepattes de la famille
possede 1000 pattes. Le pére doit changer la
moitié de ses chaussures et la mére les 2 des
siennes. Les enfants doivent changer toutes
leurs chaussures. Combien faut-il de paires
de chaussures ?

— o derde b nombre de Raussunes dont len
I'nah,emfb,omt@%omv 1000 = 2 = 500 1000 x
045 = 750 500+750 = 1 250

tout : 1000 + 1000+ 1000 + 1250 = 4250
—»}QMQBEWJ&%@W;
4250 + 2 = 2125

Problemes

&' POUR S'EVALUEN

Une famille de 4 millepattes doit acheter des
chaussures. Chaque millepattes de la famille
posseéde 1000 pattes. Le pére doit changer le
quart de ses chaussures et la mére la moitié
des siennes. Les enfants doivent changer
toutes leurs chaussures. Combien faut-il de
paires de chaussures ?

A?@m&m&wd@wd&mm
@%me@%mm 1000 + 2 = 500 1000 -
4 = 250 B00+250 = #50

tout - 1000+ 1000 + 750 = 2750
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* Lundi: Un bonhomme (nc) / le berceau (nc) / cueillir (v) / plusieurs / horrible (adj) /
prét.e (adj) / s'évanouir / cet instant (nc)

* Mardi : Il entendit un grand bruit derriere lui.

« Jeudi: La béte était si horrible qu'il fut tout prét de s'évanouir.

* Vendredi : Conjuguer le verbe cueillir au passé simple de |'indicatif.

SI¥

o @08 vitmelg 50 SMathémationes

&

o e

1258 + 56 + 698 = 2569 -986 = 4598 x 48 = 6 954 x 797 =
2 012 1 583 220 704 5 542 338
1258,369 + 2 569,0325 - 986,36 45,98 x 48 = 69 054,79 + 7 =

@§he | 56,23158 + 5 698 =

7 012,60058 = 1 582,6725 2 207.04 9 864,97




o alenl mental

6x5=30 8x8=64 9x4=-36 6x8=-48 7x5=35 9x6=54 8x7=56 Tx6=42

i
¢ Partage équitablement un lot de 270 billes entre trois personnes. 90 billes
Prectangle 23km U pavé 60 cm 4cm
47km % carré 50dam 3cm Pcarré 900 dm
Saxsi (23+47)x2= 70x2= 50x50= 2500dam® 60x4=240x3=720c  900x4=3600dm
- 140km m’
Une mélr‘e donne 55 euros d'argent de poche en tout a ses 5 enfants. Combien chaque enfant
regoit-il ? 11€
Le wagon des Si je me couche a . de,s\ bois a volé 15
a . . . 000 pieces d'or au
Une boite de éléphants du cirque  2lh et que jeme  gpcnic go Nottingham.
sardines coltent pése 25 tonnes plein léeve & 7h30, Il les partage
3€, combien colitent et 14 fonnes vide.  combien de temps  équitablement entre
.- 15 boites ? Combien pésent les ai-je dormi ? Frere Tuck, Petit Jean
Bendi 15x3 = 45 éléphants ? (24- et N:‘arianne.fﬂmt;ien
chacun ont-lIlIs -

La mditresse a acheté un lot de 100 stylos. Elle souhaite les répartir équitablement entre
ses 22 éleves. Combien chaque éleve aura-t-il de stylos ? Combieny en a-t-il en trop ?

4 reste 12

Bensresi 23 000 894 236 569 000 000 000 736 026 500 847 800 080 008 880

} Wlﬁt)ﬁmg{s

Lom DOUR S'ENTNRAINED Lom DOUR S'EVALUEN
Vs &9

Brutus le chien possede 348 os cachés au fond|Brutus le chien posséde 540 os cachés au fond
de sa niche. Il partage équitablement la moitié|de sa niche. Il partage équitablement la moitié
de sa réserve entre ses six cousins. de sa réserve entre ses trois cousins.
Combien chaque cousin regoit-il d'os ? Combien chaque cousin regoit-il d'os ?

W;848+2=174 W;540+2=27O
dlob: 174 + 6 = 29 dlob: 27@ + 3 = 90
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Lundi : Raccrocher (v) / chamboulé,e (pp) / la Corse (np) / le champ (nc) / la foire (nc) les
bénévoles (nc) fier, fiere (adj)

Mardi : Yannick rejoignit ses amis sur le champ de foire.

Jeudi : Alban était fier de montrer a Cyril ce qu'il avait appris avec les bénévoles.
Vendredi : Conjuguer le verbe rejoindre au passé simple de |'indicatif.

P .o it o
4? i;/:é)\v e ; J§
o e I

Uathématigues

9

86+6598 +65= | 23158 - 22 896 = 16 356 x 78 = ]
7 649 262 1 275 768 1250 x 48 = 60 000
98?,6556;2(2233,?26 e3198,326-22 | 16396782 |4 750:8= 156,25
' - 8967 = 261,626 127 5768 - 6= 196,

7 650,212589

"{‘= Walenl mental

7x4=28 6x8=48 9xb=45 7x7=49 4x9=36 8x8=64 6x5=30 8x7=56

Si un éleveur posséde 78 moutons et qu'il en achete 53, combien de moutons posséde-t-il
maintenant ? 131

Pcarré 600 km % rectangle 30 mm U cube 70 dm Prectangle 61dam

_ 60 mm 70x70x70 = 39 dam (61+39)x2=
600x4 =2 400km . c0-1800mm® 343 000 dm’ 200 dam

Il faut 900g de granulés pour nourrir 3 canetons, combien faut-il de granulés pour nourrir 5
canetons ? 1500g
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Antoine a cours 5
Jours par semaine,
de 8h a 11h30 et de
13h a 16h. Combien

Sur un rosier, il y a
293 pucerons.
Combien de
pucerons sur 11

Ali Baba et ses 40
voleurs ont chacun
volé 3 lampes
magiques. Combien

Si une baguette de
pain me colte 90
cts que je paie avec
un billet de 5€.

Bensi a-t-il d'heures de rosiers ? Combien me rend-on  ont-ils ramené de
cours par semaine ? 293 x 11= 3' 223 de monnaie ? lampes ?
32h30 ) 5-0,9=4,10€ 3 x41=123
Il faut 3 kg de foin pour nourrir 15 moutons. Combien faut-il de kg de foin pour nourri 150
moutons ? 30kg
Benbredi 123 025 889 1 200 365 258 26 000 986 874 612 546 874

al
k

&' POUR S’ENTNAINED

Un fermier éléve des canetons. Il nourrit ses
32 canetons avec des granulés. Chaque jour, il
leur donne 1 240 g de granulés en tout. Ce
fermier achete 15 autres canetons.

Quelle quantité de granulés donnera-t-il a

Problemes

ﬁ.' POUN S'EVALUEN

Un fermier éleve des canetons. Il nourrit ses
24 canetons avec des granulés. Chaque jour, il
leur donne 1320 g de granulés en tout. Ce
fermier achete 12 autres canetons.

Quelle quantité de granulés donnera-t-il d

|'ensemble des canetons durant une semaine ?

|'ensemble des canetons durant une semaine ?

—»gemﬂwﬂeﬁemmfmdewmﬁegwm
dervra, mouwnik.
32 + 15 = 47

‘J@ oo o, quanlite  de %mﬁwfm
mmmyww1wm
1240 + 32 = 3875
—»},w&uﬂe@awd@%w&é@ma
m?euwm%wm&wm.
3875 x 47 = 182125
*%M@W@Wdﬁmd
bouss et cametons en wne semaine.
182125 x 7 = 12 74875

—»jﬁemhﬁe@ewmfmdemm@e@wm
devrar mounnii.
24+12= 36

}Fe cledlle o, quanlite  de W
Ww1m
1320 + 24 = 5b
—»}M%W@Wm@
M@%w/nebo«wgmm(j,owyné@.
5o x 36 = 1980
—»};M&»W@Wma
bouss les cametons en une semaine.
1980 x 7 = 13 860
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Lundi : Roux, rousse (adj) / risquer (v) / donc (cc) / toujours (adv) / inquiet, ete (adj) /
désobéir (v) / en haut / en bas.

Mardi : Un jour, au bord de la route, les chatons avaient encore désobéi.

Jeudi : Blanche les chercha et les appela dans foute la maison, en haut et en bas.

Vendredi : Conjuguer le verbe risquer a |'imparfait de |'indicatif.

Cghe

% )

rituels de

Mathématiques

o e
1256 + 659 +9 = 5898 -4 997 = 5 697 x 974 = 48 756 x 16 =
1 924 901 5 548 878 780 096
1256 + 6569,5874 + | 5898 -5 897,294 = 56,97 x97,4 = 48 756 = 8 =
9,265 =1 924,8524 0,706 5 548,878 6 094,5
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o alenl mental

3x9=27 7x7=-49 8x4-32 6x8-48 9x5=45 6x3=18 6x6=36 9x9=81

i
¢ Mon voisin a 27 ans, il a 7 ans de moins que moi. Quel est mon dge ? 34 ans
PrRL=52m I=46m % carré 900 mm U cube 70 dm Prectangle 61dam
9
(52+46)x2 = 900x900 = 70x70x70 = 39 dam (61+39)x2=
SMlansi 98 x2=196m 810 000 mm? 343 000 dm® 200 dam
Un auteur a vendu 7 000 000 de livres, c'est 300 000 livres de plus que pour son dernier
roman. Combien avait-il vendu de livres la derniere fois ? 6 700 000
{r achefe 3 ’r.—shlr‘rs Je prends a 8}.130' I Une maman donne 11 Dans une basse-cour, il
a 14 :€.' Je pale avec me fGUT 25 minutes € d'ar.gen.‘_ de poche y a un coq, 8 poules’ 2
un billet de 50 €. pour y aller. Il est & chacun de ses oies, un chien, un
Combien me rend-on 7h30, dans combien fants. I + 4 mouton et 1 vache.
Benst de monnaie ? de temps dois-je S " S: HS SO Combien y a-t-il de
s 14x3= 42 50-42= partir  8HO5 — Combien leur donne- pattes en tout ?
8 dans 35 minutes  T-elle enfout ? 44€  2+16+4+4+4+4=34
J'ai 7 éleves de moins que ma collegue. J'ai 22 éleves. Combien d'éleves a ma collégue ? 29
éléeves
Vendresi 123 025 889 1 200 365 258 26 000 986 874 612 546 874

1

10

al
L

&' PDOUR S'ENTNAINED

La France compte 11 000 000 de chiens. Cest
7 500 000 de plus qu'en Espagne. Combien y a-

1-il de chiens en Espagne ?

1 000 000 - # 500 000 = 3 500 00O

Cette année, il y a eu 52 894 visiteurs a
I'exposition Florissimo. On a vendu 7894 billets
de moins qu'en 1999. Combien y avait-il eu de

visiteurs en 1999 ?

D2 894 + 7 894 = 60 788

&' POUN S'EVALUER

La France compte 10 000 000 de chiens. Cest
4 500 000 de plus qu'en Italie. Combien y a-1-il
de chiens en Ttalie ?

10 000 000 - 4 500 000 = 5 500 000

Cefte année, il y a eu 34 387 visiteurs a
I'exposition Florissimo. On a vendu 6704 billets
de moins qu'en 1998. Combien y avait-il eu de
visiteurs en 1998 ?

34 387 + 6704 = 41 091

71



A . 4 ‘
Rappel de la programmation de calenl mendal

*

' Compétences travaillées systématiquement :
- — Mobiliser les faits numériques mémorisés au cycle 2, notamment les tables de -

" multiplication jusqu'a 9.

. — Comprendre et appliquer les régles de la numération décimale de position des grands

»nombres entiers (jusqu'a 12 chiffres).

Lundi : tables de multiplication / vendredi : dictée chiffrée de grands nombres

Notions évaluées en ...

/,]| 9 /:(/ ’ # P ., %
\/{ %fyﬂﬁfﬁg Compétences associés oM M2 2
) L Compléments a 10, | Additions de nombres M
Rechercher le cotn;?lemenf a l'entier 100, 1000 ... entiers et décimaux
4 supérieur. —
)1 Connditre des propriétés de Additions efd Additions de nombres | -
I'addition, de la soustraction soustractions de décimaux
grands nombres
Multiplication et .MU!TIPIICGTIOH et
o o . division de hombres
Multiplier ou diviser par un nombre e‘:\‘;’i':;:” C:: ;‘8"‘1%'8’—5 entiers et décimaux | ™
entier ou décimal par 10, 100, 1000 ... P / par 10, 100 ...
Multiplier par 11 J
Divisions avec reste M
o Connditre les propriétés de la
Qg multiplication Multiplication de grands nombres J
Multiplier par 5, 25, 50 M
Multiplier par 5, 25,50,0,1,0,5 ... ipli
PHerP Multiplier par des | ) \tivlier par 01,05 7
dizaines
Cdlculer le périmétre d'un polygone, déterminer la Calcul d'aires, (de volumes - CM2) et de M
mesure de |'aire d'une surface, déterminer le périmétres
/ " volume d'un pavé droit en utilisant une formule.
L5 Utiliser ces propriétés et procédures pour
élaborer et mettre en cetwre des stratégies de Résolution de petits problémes J
caleul.
laclagsecooperalivedeslef.chlablog.com 7




